

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

◆ СУББОТА, 24 НОЯБРЯ 1984 года ◆ № 141 (5581)

Цена 2 коп.

ПРОВЕРЯЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

КАК ДЕЛА У ИНИЦИАТОРОВ?

Место работы, ф., и. о. руководителей коллективов	Содержание обязательств	Ед. изм.	Обязательства на год	Итоги октября		Итоги января — октября	
				факт.	± к обяз.	факт.	± к обяз.
ТУ ГРЭС А. Е. Баженов	Довести удельный расход топлива на киловатт-час на э-блоках 200 мвт, на энергоблоках 100 мвт экономия топлива	гр.	339,3	338	+ 1,3	343,3	- 4
ЦОФ «Сибирь» А. Я. Шубодеров	Переработать рядовых углей, из них сверх плана Выпустить и отгрузить угольного концентраты из них сверх плана	тыс. т.	1775	151,6	- 0,2	1480,2	+ 3,7
ТУ ЗЖБК Н. С. Воробьев	Выпустить сверх плана сборного железобетона	м³	100	724,3	- 90,7	7200,3	- 776,7
Разрез «Сибиргинский» А. И. Фетисов	Переработать горной массы сверх плана	тыс. м³	200	299	+ 83	2833,9	- 29,1
МЭМЗ В. Н. Куркин	Изготовить сверх плана металлоконструкций	т. руб.	3,9	16,47	- 12,79	267,1	+ 5,06
МСУ А. Б. Дриго	Добиться производительности труда в физических объемах на одного работающего в смену	м³	2,3	1,79	- 0,51	2,7	+ 0,4
Хлебокомбинат Т. Л. Градобоеva	Выпустить сверх плана продукции	тн.	1,0	4,4	+ 0,32	45,3	+ 0,47
АТП В. И. Чечин	Выполнить сверх плана платных километров	тыс. км	8,000	0,035	- 06,32	5043	- 1,627
МППЖТ В. М. Ридченко	Выполнить годовое задание по выгрузке народно-хозяйственных грузов к 27.12.84 г.	т. тн.		80,6	+ 1,7	913,6	- 22
	Снизить норму простоя вагонов против плана	час	- 0,1	4,3	+ 0,1	4,3	- 0,1
ТУ ДОК В. Н. Кацук	Изготовить сверх плана оконных блоков, дверных блоков	кв. м	500	4596	- 696	44817	- 1899
Смешторг, магазин № 32 С. П. Козлова	Продать товаров сверх плана	тыс. руб.	8	49,6	+ 4,9	506	- 22,67
Общепит Н. В. Николаева	Продать сверх плана продукции	тыс. руб.	2	9,7	+ 1,5	64,1	+ 3,3
Горбытуправление Т. С. Уланова	Оказать бытовых услуг с отличным качеством работ сверх плана	руб.	500	2141	+ 239	19024	+ 1329

Подводя итоги работы инициаторов городского социалистического соревнования за десять месяцев 1984 года, необходимо отметить, что из тринадцати коллективов полностью справились с принятыми обязательствами лишь пять.

Выполнил задание по производству металлических конструкций на 101,9 процента коллектив бригады, возглавляемой В. Н. Куркиным с Мысковского экспериментального механического завода. Бригада уже сейчас выполнила свои социалистические обязательства по изготовлению металлоконструкций.

Бригада монтажников сборного железобетона А. Б. Дриго из Мысковского строительного управления, занятая на возведении

жилых домов в городе и на селе, выполнила строительно-монтажных работ на 818 тысяч рублей, производительность труда за это время составила 2,7 кубического метра сборного железобетона на одного работающего в смену при обязательствах 2,3 кубического метра.

Успешно выполняет и перевыполняет принятые социалистические обязательства бригада кондитеров Т. Л. Градобоевой с хлебокомбината, коллектив столовой энергостроительного техникума, бригада парикмахеров мужского зала парикмахерской «Чародейка».

Достижнуты определенные успехи коллективом обогатителей технологической смены А. Я. Шубодерова с центральной обогатительной фабрики «Сибирь». За де-

сять месяцев текущего года им переработано рядовых углей сверх плана 36,7 тысячи тонн и выпущено угольного концентрата 12 тысяч тонн. Однако социалистические обязательства по выпуску и отгрузке угольного концентрата не выполнены.

Коллектив вахты «Б» [начальник смены А. Е. Баженов] с Томусинской ГРЭС только за октябрь экономил 102 тонны условного топлива, а всего с начала года коллективом смены скономлено 2261 тонна условного топлива против плана. Вместе с тем коллектив не выполнил обязательства по удельному расходу условного топлива на энергоблоках. Хотя и выполняют плановые задания, но не справляются с принятыми обязательствами горняки экскаваторной бригады с разреза «Сибиргин-

КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

22 ноября в городском Доме культуры состоялась научно-практическая конференция пропагандистов по теме «Активная и наступательная борьба с буржуазной идеологией — важнейшая задача пропагандистов и других идеологических кадров».

С лекцией «Вопросы идеологической борьбы на современном этапе» выступил лектор обкома КПСС А. Ю. Малышев. «Формирование марксистско-ленинского мировоззрения в процессе воспитания и обучения подрастающего поколения» — такова была тема выступления директора Томусинского энергостроительного техникума А. А. Герниченко. О контрапропаганде как о важном направлении идеологической работы партии рассказала член методсовета при ГК КПСС Н. М. Глухова. Секретарь партийной организации редакции газеты «Путь к победе» С. А. Голишев говорил в своем выступлении о повышении роли печати в идеологическом воспитании трудающихся. Опытом работы партийной организации Томусинской ГРЭС по идеино-политическому воспитанию трудающихся поделился заместитель секретаря парткома станции А. П. Литвинов. Старший методист ЦБС Л. П. Аксенова сделала библиографический обзор по теме «В битве идей нет компромиссов».

Пленарная часть конференции завершилась принятием рекомендаций для работы пропагандистов по обсужденной теме.

Затем состоялась работа по секциям. В заключение участникам конференции был показан кинофильм.

□

«ПЛЮС» — 5000 РУБЛЕЙ

Ритмичной работой отличается в этом году комсомольско-молодежным коллективом столовой Томусинского энергостроительного техникума. План десяти месяцев по реализации продукции собственного производства перевыполнен

на пять тысяч рублей. С высокими показателями завершили работники общественного питания и октября. Товарооборот составил 9700 рублей при плане восьмь тысяч.

Руководит комсомольско-молодежным коллективом бригадир Надежда Васильевна Николаева. Добросовестно трудятся в столовой повара комсомолка Алла Каукова и А. М. Гречанюк, кассир Г. В. Рассказова и другие.

СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

УТРО МИКРОРАЙОНА

Анатолий Николаевич Вишняков, главный энергетик ЗЖБК:

— Вчера вечером обсуждали с сыном план на выходные дни. Решили в лес на лыжах сходить. И отдыши интересный, и польза для здоровья будет.

Напротив остановки в киоске «Союзпечати» начала свой трудовой день Нина Ивановна Лопухова. И сразу к киоску подходит первые покупатели.

Большинство жителей микрорайона ЗЖБК в это утро направлялись на работу. Среди них инженер-программист отдела автоматизированных систем управления производством с разреза «Сибиргинский» Анна Алексеевна Макарова. Недавно она побывала на курсах повышения квалификации в г. Орле.

Юрий Георгиевич Мартынов, слесарь-сборщик из бригады В. Н. Куркина, спешил в цех металлоконструкций МЭМЗа. Бригада, в которой трудится Ю. Г. Мартынов, перевыполняет задание этого месяца. Большинство из тех, с кем я встретилась в это утро, будут отдыхать в выходные дни, а вот автоклаверу станции переливания крови М. И. Андреевой придется работать. Дежурство на станции круглосуточное.

Круглосуточно работает и железнодорожная станция «Мыски». После ночной смены оттуда возвращалась домой товарный кассир Е. М. Антонова. Сегодня и завтра у нее выходной.

Отдыхает пока и бывший молодой рабочий ЗЖБК Юрий Чанов.

Буквально на днях вернулся он домой после службы в рядах Советской Армии. Еще не успел солдат снять форму, но по просьбе брата Димки провожал его в школу. Счастливый Димка гордо шагал рядом со старшим братом.

...Небо понемногу светлело. Новый трудовой день входил в свои права.

Л. РУСАНОВА.

бюро ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко: «На передний край теперь выдвигается задача организации четкой и целеустремленной работы по претворению всего намеченного в жизнь. Вопрос ставится так: план должен быть безусловно выполнен, а там, где это возможно и необходимо,— перевыполнен».

Очень важно, чтобы все хозяйствственные руководители, партийные и профсоюзные организации, коллективы предприятий и организаций нашего города взяли эти слова на вооружение, сделали все возможное для выполнения плановых заданий и социалистических обязательств 1984 года.

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

ОСТАЮТСЯ В СТРОЮ

— Написали бы вы в городскую газету о ветеранах нашего цеха Борисе Петровиче Соломине и Андрее Васильевиче Отегове, — сказал мне как-то при встрече начальник смены топливно-транспортного цеха Анатолий Александрович Панюков, — повод для этого есть.

По окончании смены отправился в топливно-транспортный цех. Хотелось поближе познакомиться с производственными делами ветеранов, чьи имена по праву занимают особую строку в трудовой биографии коллектива топливно-транспортного цеха. Вроде недавно пришли на работу в топливно-транспортный цех Б. П. Соломин и А. В. Отегов. А вот поди ты, ни много ни мало, два десятилетия работы в этом цехе по-должности.

Перед входом в административно-бытовой корпус топливно-транспортного цеха установлен информационный щит, куда обычно вывешивают приказы, объявления. В этот день всю информацию «заслонила» красочно оформленная «молния» с поздравлением ветеранов с 55-летием, пожеланием успехов в труде и личной жизни. А чуть ниже их фотографии. И не было надобности в подписях, потому что обоих хорошо знают в коллективе.

Еще в 1964 году устроился на работу в этом цехе машинистом паровоза Б. П. Соломин. Железнодорожный транспорт тогда принадлежал непосредственно топливно-транспортному цеху. Много позже его передали в специализированное межотраслевое предприятие промышленного железнодорожного транспорта.

Паровоз — отживающая уже свой век машина. Борис Петрович понимал, что придется когда-нибудь сменить профессию. За время работы в топливно-транспортном цехе Соломин показал себя толковым специалистом. Его знания, настойчивость, опыт, стремление разобраться в сложных вопросах производства не остались незамеченными в цехе. Соломину предложили должность начальника смены топливоподачи. А когда в штатном расписании цеха

появилась новая должность — инженер по претензионной работе, то на нее выдвинули Б. П. Соломина как человека нетерпимого к недостаткам, расхлябанности. И не ошиблись. Если где-то на шахтах и разрезах в погоне за количеством забывали о качестве поставляемого Томусинской ГРЭС угля, то справедливо получали претензии.

— А как же иначе? — считает Соломин, — ведь породой котел топить не станешь.

Для него качество угля, соответствие топлива ГОСТам — главное в его деле. Общественная работа, которую он ведет в коллективе как член группы народного контроля цеха, также способствует этому.

Успешно сочетать производственную деятельность с общественной удается далеко не каждому. Это под силу только человеку с высоким сознанием. Борис Петрович Соломин — из таких людей.

...Ноябрьский день по-зимнему короток. Но в цехе не прекращается работа. Грохочут молотковые и дисковые дробилки, ровно шумят транспортеры, тянутся бесконечные ленты с углем. Четко работает вагонопрокидыватель. Ремонтом и обслуживанием этого обширного хозяйства занимается бригада слесарей-ремонтников топливоподачи. Стабильно и ритмично работает коллектив, насчитывающий тринадцать человек. Бригада уже сложившаяся. Из месяца в месяц перевыполняет производственные задания, ежегодно подтверждая почетное звание коллектива коммунистического труда.

Здесь благодаря правильной организации труда и четкому выполнению графика технологического процесса в течение многих лет не было отказов в работе ремонтируемого бригадой оборудования.

Большой вклад в успехи коллектива вносит и ветеран с более чем двадцатилетним стажем Андрей Васильевич Отегов. О нем тепло отзываются секретарь партийной организации А. А. Панюков, который свою работу в цехе

начинал слесарем и бок о бок трудился с Отеговым. Более двадцати пяти поощрений записано в трудовой книжке Андрея Васильевича.

В цехе А. В. Отегова знают как наставника молодежи. К нему идут члены бригады, особенно из молодых, не только за решением производственных вопросов, но и просто посоветоваться: мало ли каких поворотов не случается в жизни.

Как-то сорвался один из молодых членов бригады — не вышел на работу, хотя до этого трудился вроде бы ровно. Пришлось наставнику побывать дома у подопечного, говорить с родителями.

— Был день рождения, выпили немножко, вот и не вышел на работу после похмелья.

— Так ведь он бригаду подвел! Кроме того, премиальных лишится, да и уволить могут, — возразил Андрей Васильевич.

— Ну, так не без достатка живем. А работа везде найдется, — таким был ответ.

«Вот тебе и родительское воспитание!», — подумал Отегов.

Пришлось немало повозиться с парнем, прежде чем наставили его на правильный путь. Не случись этого, тот мог бы покатиться по наклонной.

А. В. Отегова характеризует и такой штрих: с 1974 года он является бессменным заседателем в народном городском суде.

В эти морозные дни бригада слесарей приводит в порядок транспортеры, дробилки и другие узлы тракта топливоподачи на тот случай, если уголь будет поступать замерзшийся. Профилактические же ремонты оборудования будут вестись согласно графику, в другие сроки. А сейчас упор делается на приведение в образцовое состояние всего тракта топливоподачи. И как всегда, в гуще производственных дел А. В. Отегов.

Такие ветераны труда, как Б. П. Соломин, А. В. Отегов, являются гордостью коллектива Томусинской ГРЭС. Они, конечно же, достигнув пенсионного возраста, могли бы и покинуть коллектив, ставший за годы работы для них родным. Но ветераны продолжают трудиться, оставаясь в строю.

В. КРАСНЫХ,
рабочий
Томусинской ГРЭС.

ПО РЕШЕНИЮ секретариата ЦК ВЛКСМ, коллегии Министерства просвещения СССР, бюро президиума Советского комитета защиты мира в школах страны проходил XIII Всесоюзный смотр сочинений учащихся «Я голосую за мир!», посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. Активное участие в этом тематическом смотре сочинений приняли старшеклассники московских общеобразовательных дневных и вечерних школ.

□

Мы

голосуем

за мир

□

Комиссия отметила внешнее оформление титульных листов сочинений, на которых нарисованы яркие, красочные политические плакаты, призывающие к борьбе за сохранение мира и прославляющие мир на нашей планете.

Для раскрытия темы сочинений старшеклассники широко использовали документы КПСС и Советского правительства, Ленинского комсомола, художественную и политическую литературу, периодическую печать, а также личные впечатления от встреч с ветеранами войны и труда, примеры своего практического участия в трудовых и общественно-политических акциях, направленных на упрочение мира. Политическую зрелость комсомольцев, их убежденность в необходимости сохранения мира отметила комиссия смотра сочинений учащихся.

Характерно сочинение Евгении Бабичевой, ученицы 9 «а» класса средней школы № 2. На уроке мира проходил под девизом: «Комсомолец, товарищ мой, времена идет зовущее. Каким будешь ты, таким будет и будущее!». Мы говорили о том, что комсомольцы не должны стоять в стороне, когда дело касается мира на земле. Ребята в своих пламенных выступлениях осуждали политику Белого лома во главе с президентом Р. Рейганом.

Мы, школьники, также вносим свой вклад в дело защиты мира. Каждый новый учебный год в нашей школе начинается с символического урока. В этом году у нас урок Мира проходил под девизом: «Комсомолец, товарищ мой, времена идет зовущее. Каким будешь ты, таким будет и будущее!». Мы говорили о том, что комсомольцы не должны стоять в стороне, когда дело касается мира на земле. Ребята в своих пламенных выступлениях осуждали политику Белого лома во главе с президентом Р. Рейганом.

Я всегда с волнением слушаю о событиях, происходящих в мире. Гневно осуждаю воинственную политику стран НАТО во главе с Вашингтоном. На что надеются главы этих государств, разыграв гонку вооружений? Неужели они думают, что в третьей мировой войне будут победителями? Нет! Сейчас необходимо всем взяться за руки и остановить гонку вооружений.

Одна из важнейших задач молодежи — это не только борьба за мир, но и забота о ветеранах войны и труда. Дружина и комитет комсомола нашей школы взяли шефство над ветеранами, окружили вниманием и заботой тех, благодаря кому над нами сейчас чи-

сто, мирное небо. Юноши нашего класса вместе с ветеранами войны закладывали сквер в честь 40-летия Победы.

О посильном вкладе школьников в укрепление мира пишет в своем сочинении Галина Михеева, ученица средней школы № 2: «Мы собираем металлом, макулатуру, сажаем деревья, участвуем в субботниках, уборке урожая, политических мероприятиях. Но главный труд учащихся — это учеба. На совести должны учиться все школьники, потому что нашей стране нужны образованные люди, которые своим трудом умножат богатства Родины, сделают ее сильнее и могущественнее».

«Вместе с группой ребят я принимала участие в конкурсе политической песни. Мы исполняли песни о мире, дружбе, единстве народов. Своим выступлением хотели донести до сердец слушателей тревогу за мир. Нам это удалось. Зал быстро понял нас, и мы выступали с большим подъемом. Ведь мир нужен всем, и об угрозе мирному существованию народов нельзя петь равнодушно», — такие строки есть в сочинении ученицы 7 «б» класса восьмилетней школы № 7 Ирины Соколовой.

«На уроке мира ребята нашего класса обязались собрать сверхнамеченного полторы тонны металлом и отработать шесть часов на шефствующем предприятии, а заработанные средства перечислить в фонд мира», — написала десятиклассница средней школы № 6 Ольга Тотышева.

Перекликается с этим сочинением и работа Ани Чечиной из Подольской школы: «Мы отправили письмо в Комитет защиты мира. Под ним подписались все учителя и ученики школы. Наша школа перечислила в Фонд мира сто рублей. Мы за мир на земле!».

Среди гостей, что были на уроках мира в Чуазасской школе, Наташа Турчик называет ветерана войны А. А. Криницына. «Интересной была встреча с участником Великой Отечественной войны, его рассказ запомнился всем. В ответ на призыв ветеранов беречь мир и укреплять нашу Родину ребята отвечали делом. Бригада школьного лесничества произвела лесопосадки на площади в 25 га, на 170 гектарах прополоты саженцы, собрано 25 кг лекарственных растений. Из заработанных средств 50 рублей перечислено в Фонд мира. Мы хотим жить под мирным небом, трудиться и учиться в нашей счастливой стране», — так заканчивает свое сочинение семиклассница Н. Турчик.

Обзор конкурсных сочинений закончился отрывком из работы Оксаны Шириной, ученицы 10 «б» класса средней школы № 4:

«...Рейган, учась в колледже, судя по сообщениям средств информации, каждое лето работал плавцом-спасателем на пляже в Диксоне и спас 77 человек. Семидесят семь матерей были благодарны ему. А сейчас? Правительство, возглавляемое Рейганом, нагнетает международную атмосферу, толкает мир на грань войны. Если будет война, к которой готовится американская военщина, то в ней не спасутся и те 77 человек — погибнет все человечество.

Взрослые и дети пишут в адрес Белого дома письма с требованием прекратить подготовку к войне, я присоединяюсь к ним».

Городской смотр сочинений «Я голосую за мир!» закончился. Лучшие из них отправлены на областной смотр.

К. ГРИЩЕНКО,
инспектор горено.



На хорошем счету в ателье № 1 закройщица мужской верхней одежды Галина Фаритовна Гуляева. Умело трудинется Галина Фаритовна. Свидетельством тому книга отзывов ателье. В ней немало добрых слов адресовано Гуляевой. За добросовестный труд Галина Фаритовна награждалась Почетной грамотой Междуреченской фабрики ремонта и пошивка.

НА СНИМКЕ: закройщица мужской верхней одежды Галина Фаритовна ГУЛЯЕВА.

ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА ВЕТЕРАНОВ

На днях в ДК «Юбилейный» состоялось первое организационное заседание клуба ветеранов партии и комсомола. Их приветствовали пионеры средней школы № 2.

О задачах, целях клуба, плане его работы вели разговор Анатолий Федорович Гусев, Федор Павлович Курков, Михаил Данилович Гладышев, Семен Иванович Черкашин, Иван Григорьевич Волгин и другие ветераны партии и комсомола. На заседании клуба выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Г. И. Воробьев. Он пожелал ветеранам успехов и обратил внимание на важность их работы в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в деле коммунистического воспитания молодежи».

О книгах, которые могут быть полезны ветеранам, рассказал библиотекарь ДК «Юбилейный» М. Г. Дубина.

На первом заседании председателем клуба избран И. Г. Волгин. Следующее заседание клуба намечено провести 15 декабря.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТЫ

В редакцию поступило письмо, в котором Е. И. Оськина и другие жители микрорайона ЗЖБК сообщали, что 5 октября продавцы магазина № 4 В. Г. Рубцова и Н. А. Черных продавали кур по повышенной цене. Вместо 2 рублей 20 копеек — по 2 руб. 65 копеек за килограмм. На

требование покупателей показать фактуру они ответили отказом.

На жалобу покупателей отвечает директор торга В. П. БИБИК:

«Факты, изложенные в письме, подтвердились. Заведующей магазином В. Н. Ефановой и продавцам В. Г.

Рубцовой, Н. А. Черных приказом по торговому об'явлена выговоры, они лишены премиальной оплаты за октябрь 1984 года на 100 процентов.

Коллектив магазина № 4 лишен II классного места по итогам социалистического соревнования за III квартал 1984 года».

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

С ЭТИМ МИРИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

Работники правоохранительных органов совместно с общественностью города продолжают проведение операции «Тунеядец», цель которой — выявление лиц, уклоняющихся от общественно полезного труда. Каждый год регистрируются сотни человек, не желающих честно трудиться, пытающихся прожить «легкой жизнью».

В 1984 году выявлено уже более 500 лиц, ведущих паразитический образ жизни.

Никому не нужно доказывать, каким социальным злом является тунеядство. Тунеядцы портят жизнь не только себе, но и окружающим. Они, как правило, пьянятся, устраивают скандалы дома, в общественных местах. А какой моральный ущерб наносят эти люди тем, кто честно и добросовестно трудится!

Не случайно правоохранительные органы, общественность города боролись и будут бороться с этим злом.

Только в нынешнем году за мелкое хулиганство привлечено 129 неработающих. Среди них В. А. Пахомов, А. Д. Младшев, А. С. Щедрин и другие.

Среди тех, кто систематически уклоняется от уплаты алиментов, также большинство тунеядцы. В настоящее время их насчитываются более ста человек, из них 21 человек привлечен к уголовной ответственности по статье 122 Уголовного кодекса РСФСР. Таким образом осужден народным судом А. А. Бессонов. Систематически уклоняются от уплаты алиментов В. В. Никулин, А. П. Макаринский и многие другие.

Тунеядцы чаще других людей становятся на путь пьянства. Поэтому при рассмотрении на них уголовных дел народный суд нередко вменяет статью 62 УК РСФСР — принудительное лечение от алкоголизма в местах лишения свободы.

Одной из мер борьбы с пьянством и тунеядством является направление в лечебно-трудовой профилакторий. В этом году в ЛТП направлено более тридцати

«Родительский дом — начало начал» — эти слова известны письмам знакомы каждому. Действительно, много значит родительский дом для подростка. Он может стать источником высоких нравственных принципов, которые дети берут с собой в жизнь. Не случайно для Льва Толстого воспоминания о детстве служили источником радости, творческого вдохновения.

Но случается иначе. Это происходит тогда, когда родители забывают о своем долгах, становятся виновными в том, что их дети распутят «трудными». На сегодняшний день в микрорайоне ГРЭС 40 подростков находятся на учете. В основном они из неблагополучных семей. В таких семьях дети теряют тишину и покой родительского дома, лишаются дёства.

Давно известно, что неблагополучные семьи чаще появляются там, где родители пьют, пренебрегают воспитанием детей. Подросток нередко тоже начинает пить со всеми вытекающими отсюда последствиями. Например, Алексей Владимирович Русских, отец двух сыновей, увлекается спиртными напитками. И дети подражают отцу, а это оказывается на их успеваемости, поведении.

Еще тяжелее, когда пьет мать. Дети в таких семьях становятся беззащитными от дурного влияния.

Карамнова, мать троих детей, пьет, ее дети стали нарушителями

человек, и среди них В. В. Ананьев, В. И. Карпухов, которые систематически пьянятся и при этом нигде не работали.

К злостным тунеядцам применяются и более строгие меры — привлечение к уголовной ответственности за тунеядство по статье 209 УК РСФСР. В этом году привлечено четыре человека.

Зачастую те, кто ведет паразитический образ жизни, не имеют определенного места жительства. Таких народный суд привлекает к уголовной ответственности за бродяжничество. В этом году привлечено 56 человек, они направлены в приемник-распределитель. Такую меру пришлось применить к И. С. Лопанову, И. В. Вавиловой, В. П. Морозову.

Многие тунеядцы страдают хроническим алкоголизмом. Городской отдел внутренних дел совместно с работниками наркологического кабинета направляют таких на стационарное лечение в психиатрическую больницу г. Калуги. 175 человек направлены туда за последнее время, в их числе Ю. И. Мукечекова, Э. П. Улагашева и т. д.

Некоторые тунеядцы после официальных предупреждений милиции вступают в трудоустройство и в настоящее время работают. Их всего 42 человека.

Все эти цифры и примеры свидетельствуют о том, что в нашем городе еще немало людей, старающихся прожить за счет общества, мешающих нам нормально жить и работать. Многие из них не поддаются воспитательной работе. Они, конечно, знают, что тунеядство уголовно наказуемо, но надеются, видимо, избежать наказания. Напрасные надежды! Общество не потерпит таких в своей среде. Органы милиции, наш советский закон проявляли и будут проявлять нетерпимость к таким общественным проявлениям, как пьянство, тунеядство, бродяжничество и т. д.

И если некоторые не хотят этого понять, к ним будут принять самые строгие меры, вплоть до изоляции от общества.

Н. САВЕЛЬЕВА,
работник ГОВД.



Популярностью пользуется в Доме пионеров кружок вязания, руководит которым Нина Сергеевна Шкробко. 45 школьников с 3-го по 8-й классы с удовольствием посещают его. Здесь начинающие мастерицы овладевают навыками вязания крючком, спицами. Постепенно осваивая это дело, школьницы изготавливают различные виды одежды — вначале для кукол, потом и для себя. Как, например, шестиклассницы средней школы № 4 Лена Григорьева и Наташа Дорогань, которые связали для себя уже несколько теплых вещей. В будущем этим девочкам, как и другим, их увлечение очень пригодится.

Лучшим учащимся кружка в конце нынешнего учебного года будет присвоено звание пионера-инструктора.

Юные вязальщицы не ограничиваются лишь личными интересами. Каждый год они принимают участие в нескольких выставках Дома пионеров, школ центра города. Сейчас девочки готовят свои лучшие работы к ярмарке солидарности, которая будет проходить в начале декабря в городском Доме культуры.

НА СНИМКЕ: (слева направо) учащиеся кружка вязания Дома пионеров Люба Тыдыякова, Лена Турчик, Катя Ванькова, Баяза Панахова.

Исправляя брак в воспитании

ми общественного порядка. Терещенко, мать троих детей, тоже находится под пагубным влиянием «зеленого змея», не имеет никакого авторитета. О каком воспитании здесь можно говорить?

Пётр В. Климова, знает вкус спиртного и ее сын, ученик 7-го класса. В таких семьях дети легче становятся нарушителями общественного порядка. И тогда общественности приходится заниматься их воспитанием.

Сколько времени, сколько терпения вкладывает в свою работу Р. Д. Терещенко, инспектор по делам несовершеннолетних. Ей приходится идти в школу, училище, на квартиру, вызывать на совет общественности, ставить под контроль тех подростков, чье поведение не соответствует нормам нравственности, проводить собрания с подростками и родителями, привлекать детей в кружки. Поистине подвижническая работа! Большую помощь в работе с «трудными» подростками оказывает А. Н. Жолобова.

Много лет в совете общественности микрорайона ГРЭС работают Г. И. Богданов, И. Ф. Кутерин, Г. А. Семенова, Л. П. Блажко, Л. В. Бабенкова. Бессменно руководит советом М. А. Урванцев.

Все это люди неравнодушные к чужой беде.

И результаты сказываются. Родители, получив внушение, больше уделяют внимания воспитанию детей. Многие подростки, пройдя через совет общественности, становятся неизвестными.

Очень запущенным в воспитании предстал на совете семиклассник Андрей Попугаев из поселка Подобас, не внушил никакой надежды. И здесь хорошо помогли учителя школы. Сейчас Андрей неизвестен. Изменила свое отношение к занятиям в школе № 3 М. Сонина. Это отрадно.

Семь лет учительница школы № 7 В. А. Кудрявцева ведет кинолекторий «Говорят 02» совместно с директором кинотеатра «Томь» и учителем школы № 3 Г. В. Ветошкиным. Такие лекции, как «Два мира — две идеологии», «Ответственность несовершеннолетних за правонарушение», «Подросток и закон» и другие имеют большое воспитательное значение.

Добрые слова хочется сказать в адрес совета профилактики Томской ГРЭС, руководимого Н. М. Злыгостевым. Следует отметить регулярность профилактической работы, искреннее желание энергетиков помочь трудным подросткам стать полноценными

людьми. Например, С. Костицын поставлен на учет за употребление спиртных напитков. Его взяли на поруки. Микроклимат электротехника ГРЭС оказал положительное влияние. С. Костицын изменился, в настоящее время получил хорошую характеристику.

К сожалению, совет профилактики ЦОФ «Сибирь» проводит работу нерегулярно. Безуспешно пытались обсудить поведение детей А. Н. Костицына, Дрейлинга на совете.

Неплохо работает оперативный отряд техники (Ю. Коротенко). Он оказывает посильную помощь инспектору по делам несовершеннолетних. Но пассивную позицию занял оперативный отряд Томинской ГРЭС (М. Иоффе). Комитет комсомола ГРЭС в силах оказать помощь комсомольской организации школы № 3 в работе с трудными подростками, но этой помощи нет.

Пусть в каждом дне наших детей будет место полезному труду, хорошей книге, умному слову, общению с родными. Пусть день играет всеми красками жизни!

Г. МИХАЙЛОВА,
член совета общественности
микрорайона ГРЭС.

500 человек расплатились за товары безналичным путем на общую сумму 1.750.780 рублей.

Безналичные расчеты за товары удобны, они освобождаютящихся от необходимости иметь при себе наличные деньги для покупки товара.

Н. МАЗНЕВА,
старший ревизор ЦСК.

ТОВАРЫ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ

Рассчитаться за покупаемые в магазинах промышленные товары можно безналичным путем — посредством расчетных чеков государственных СССР. Расчетный чек является именным денежным документом. Он может быть выдан на сумму от 200 до 10.000 рублей

за счет средств, хранящихся на вкладах, или наличных денег. Независимо от места выдачи, расчетный чек может быть предъявлен для оплаты товара в магазин государственной или кооперативной торговли в любом районе страны.

Расчетный чек действителен в течение двух месяцев. Неиспользованный расчетный чек возвращается владельцу в любую центральную сберегательную кассу.

Большой популярностью среди москвичей пользуются расчетные чеки. С начала этого года более

Быть полезными людям

Хочется рассказать о малоизвестном в нашем городе обществе слепых, о том, чем живут, чем занимаются его члены, где оно находится.

Начну с себя. Вступил я в общество слепых в январе 1981 года, когда стал инвалидом второй группы по зрению. До вступления не знал, как мне жить, что делать. Мне подсказали о существовании в г. Мысках общества слепых. Я переговорил с председателем мысковской группы слепых С. Ф. Кашириным, и меня приняли.

Членами общества являются инвалиды 1 и 2 групп по зрению, и оно насчитывает в Мысках 48 человек. Ему предоставлено помещение по ул. Пушкина, 2, 1 (телефон 2-14-49).

Хочется сказать большое спасибо нашему государству за заботу о нас, неизречих. И за нее мы, члены Всероссийского общества слепых, платим посильным трудом, работаем на заводах, фабриках, предприятиях, где имеются отдельные цеха для слепых. Только в нашей области мы приносим доход государству в 11,5 миллиона рублей в год, выпуская продукцию, нужную государству, людям. За этот труд Всероссийское общество слепых Родина наградила орденом Трудового Красного Знамени.

Кемеровское областное правительство общества слепых организовалось в 1943 году. Его первым председателем был В. С. Ворощилов — наш мысковский земляк, писатель.

У нас в городе по пятницам мы собираемся в красном уголке общества, слушаем лекции или произведения художественной литературы, играем в домино, шашки, шахматы. В канун знаменательных дат проводим викторины, беседы, вечера отдыха, поэм, танцы. Выступаем с концертами. Так, например, в этом году выступали в Малиновском доме инвалидов, в Ашмаринском доме отдыха... Везде нас встречали хорошо и оставались довольны выступлениями.

Московская группа по итогам соцсоревнования нашей территориальной первичной организации г. Осинники занимала призовое место. В этом году нам присудили первое место и наградили Почетной грамотой и вымпелом областного правительства. 12 членов нашей группы награждены грамотами и нагрудными значками в честь 10-летия Всероссийского общества слепых.

В нашем городе, конечно, нет таких цехов, где могли бы работать слепые, но у соседей, в г. Осинники, есть. Там выпускают ширпотреб: коробки, досточки для бэзки лука, мяса, толкушки, в общем, предметы, нужные любой хозяйке. В г. Новокузнецке имеется небольшой завод, где работают только слепые. Они изготавливают пылесосы, телефоны. И от первого винтика до последнего все делают сами на станках, за что получают зарплату. Хорошо бы в нашем городе предоставить возможность слепым трудиться.

Сейчас по всей стране проходит перепись инвалидов 1 и 2-й групп. Это делается, в частности, с целью привлечения их к посильному труду. Нам выдают бесплатные путевки в дома отдыха и на сурорты, оказывают материальную помощь. Мы пользуемся правом бесплатного проезда на электричках, автобусах городских и пригородных маршрутов, другими льготами.

С января 1985 года будет проходить обмен членских билетов Всероссийского общества слепых. Хотелось бы, чтобы те из инвалидов I и II групп по зрению, которые еще не стали членами нашего общества, вступили в него.

П. ШЕРИН,
председатель мысковской группы общества слепых.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

«ХИМИЧЕСКИЕ ВОЙНЫ» В ПЛАНАХ ПЕНТАГОНА

Трагическим днем вошло в историю войн 22 апреля 1915 года, когда немецкие войска в районе города Ипр (Бельгия) впервые использовали в ходе сражения отравляющие вещества. В военных арсеналах с тех пор появилось новое варварское оружие — химическое.

Все последующие десятилетия страшная угроза его применения висела над человечеством. Но, пожалуй, никогда еще она не приобретала столь реальных очертаний, как в последние годы. Каждому, кто внимательно следит за развитием событий в мире, не трудно установить и источник возросших опасений: перестали быть тайной как ставка американских военных стратегов на использование химического оружия, так и планы военного ведомства США — Пентагона осуществить «химическое перевооружение» своих вооруженных сил. Доктрина на свой счет была откровенно изложена в одном из публичных выступлений ближайшего помощника министра армии США. Этот помощник — Э. Хубер с поистине солдатской прямотой заявил: «США должны постоянно угрожать СССР примене-

нием химического и бактериологического оружия и рассматривать химическую войну как составную часть любого конфликта».

Планы «химического перевооружения» составлены Пентагоном с размахом, хотя он начинает не с нуля. Уже сейчас США располагают самым крупным в мире арсеналом химического оружия. Известно, что на армейских складах континентальной части США хранится более 90 типов химического оружия. В целом накоплено 150 тысяч тонн разного рода ядов. Отравляющие вещества закупорены в 3 миллиона единиц боеприпасов различного назначения. К ним планируется добавить еще 2 миллиона боевых единиц — авиационных бомб, артиллерийских снарядов, мин. Постоянно разрабатываются новые типы химического оружия. Большие надежды Пентагон возлагает на созданное сравнительно недавно бинарное химическое оружие. Сейчас в штате Арканзас строится крупный военный комплекс, который один будет ежегодно производить 70 тысяч единиц бинарных боеприпасов.

Нынешнему «увлечению» аме-

риканских стратегов одним из наиболее бесчеловечных видов вооружений предшествует долгая и трагическая история. Трагическая не для самих американцев, а для других народов. Ужасные следы химической войны оставили американские агрессоры во Вьетнаме. На вьетнамские джунгли с самолетов было выпущено, лишь по официальным данным, 72 миллиона литров отравляющих веществ. До сих пор не залечили раны многие из тех, кто подвергся воздействию химических атак. До сих пор безжизнены некогда цветущие районы в различных частях Вьетнама. Как указывало недавно в своем комментарии Вьетнамское информационное агентство, распылявшиеся американцами в гигантских количествах яды «изменили всю экологическую систему обширных районов».

А не так давно стали известны подробности еще одного чудовищного преступления Пентагона — массового эксперимента с химическими отравляющими веществами в бассейне реки Амазонки в Бразилии. На совести американских «экспериментаторов» — 7 тысяч человеческих жизней. Пере-

стали существовать два небольших индейских племени.

Чтобы прикрыть свои планы наращивания химических вооружений, придать им чуть ли не «законный вид», Вашингтон развернул в последние годы пропагандистскую кампанию, с невероятной наглостью приписывая свои собственные намерения... Советскому Союзу.

Между тем хорошо известно, в том числе и в Вашингтоне, что Советский Союз, выражая волю и чаяния народов мира, давно уже выступает за полный запрет химических средств уничтожения. В частности, два года назад СССР внес на рассмотрение Комитета по разоружению в Женеве проект основных положений конвенции о запрещении химического оружия. Проект конвенции был предложен также на обсуждение ООН. На текущей сессии Генеральной Ассамблеи Советский Союз с группой других социалистических стран и неприсоединившихся государств вновь выступил за устранение химического оружия из военных арсеналов. Предложен проект резолюции, где подчеркивается необходимость скорейшей разработки и заключения конвенции.

В. ВАСИЛЕЦ.
(ТАСС).

БЕСЕДЫ АТЕИСТА

ПОЧЕМУ Я НЕ ВЕРЮ В БОГА

С рассказом о своей жизни и своем отходе от религии обращается к читателям бывший священник православной церкви.

Родился я в панской Польше в 1923 году в городе Почаеве ныне Тернопольской области в семье священника. Известно, что в таких семьях детей воспитывают в религиозно-фанатическом духе. Сколько помню, все выходные и праздничные дни мы проводили в церкви. Не было в то время ни библиотек, ни кинотеатров, ни радио. Духовная пища ограничивалась богослужением. Нам говорили, что «без бога не до порога», что судьба человека от рождения в руках божьих.

И вот после гимназии я поступил на двухгодичные пастырско-богословские курсы при Почаевской лавре и, закончив обучение, стал священником православной церкви.

Служил я в западных областях Украины. Уже тогда у меня возникли некоторые сомнения в силе религии, и виной тому оказались сами прихожане. Я видел, что многие верующие приходили ко мне и каялись в своих грехах, грешили и каялись, но никогда не исправлялись, не становились лучше, добнее. Церковь учил, что и разбойник, обратившись к Богу с покаянием, сказал: «Помяни меня, господи, во царстве своем». Иисус Христос выслушал разбойника и простил его: «Сегодня будешь со мной в раю». Получалось, что наиболее привлекательной стороной религии является «всепрощающий Бог».

Принимая верующих, я обратил внимание и на то, что, когда у них все благополучно, они к Богу не обращаются, а чуть что не так —бегут в церковь. Прямо по известной пословице: как тревога, так до Бога...

В 1944 году на пасхе у меня родился сын, но радость моя оказалась короткой. На третий день пасхи умерла жена, позже скончался и ребенок. Я обращался к Богу с молитвами, ведь в

евангелии сказано: «Простите и дастся вам...». Но Бог остался глух к моим мольбам.

У меня горе неизбыточное, а родственники и прихожане говорят: «Кого Бог любит, того и наказывает». Друзья называли меня «счастливым», потому что жена-то умерла на пасхе, когда царские врата у церкви открыты, значит, супруге моей прямая дорога в «царствие небесное». Получалось, что и смерть сына — тоже благо. Он, дескать, умер, «освободив» меня от семейных забот. При этом ссыпались на апостола Павла, который говорил: имея семью, человек заботится «како угоди семье, а не имея семьи, како угоди господу». Вот, говорили многие, тебе и предстоит угодить господу, примешь монашество, оставив грехи земной мир. А я искренне не понимал, за что Бог послал мне столько горя.

В мою веру тогда властно вмешалась и война. Я видел, как зверствовали фашисты на оккупированной территории Украины и Белоруссии. Были случаи, что гитлеровцы загоняли в церковь женщин, стариков, детей, священнослужителей, обливали их бензином и сжигали. Люди кричали, плакали, служители церкви молились, и в таком ужасе все погибли, а Бог... молчал.

Так постепенно я стал сокращать свои молитвы, а затем и сам не заметил, как внутренне стал отходить от Бога, хотя внешне еще выполнял свои обязанности.

Будучи в духовной академии в Загорске, а до этого в Волынской семинарии, я много читал, и это помогало мне в поисках истины. Мои интересы расширялись, я стал обращаться к историческим, атеистическим источникам, к книгам классиков марксизма-ленинизма. И вот однажды мне попалась статья В. И. Ленина «Социализм и религия». Как откровение про-

звучала в сознании ленинская мысль: «Бессиление эксплуатируемых классов в борьбе с эксплуататорами так же неизбежно порождает веру в лучшую загробную жизнь, как бессиление дикаря в борьбе с природой порождает веру в богов, чертей, в чудеса и т. п.» (Полн. собр. соч., т. 12, с. 142).

Мое прозрение приближалось. В 1957 году еще одно удивительное событие подтолкнуло меня к атеизму: в нашей стране был запущен первый искусственный спутник Земли — та маленькая планета, которая с точки зрения Библии должна была быть создана Богом. А создали ее советские ученые и рабочие люди без помощи божьей, а своим разумом.

Через два года после этого события я навсегда порвал с религией и церковью, поняв, что с ними мне не по пути. Коллеги уоваривали меня подумать и вернуться в лоно русской православной церкви и уоваривали, чтобы я не выступал ни письменно, ни устно против Бога. Я отвечал тогда и отвечаю сейчас: «Знание убило во мне веру в Бога».

Как лектор Московского планетария, я ныне часто встречаюсь и с верующими и с атеистами. И те и другие имеют возможность задавать мне любые вопросы, на которые я готов дать честные и убедительные ответы. Мне радостно, что все больше и больше верующих задумывается, а потом соглашается с научным, марксистско-ленинским пониманием религии. Слышится, что при повторных встречах некоторые слушатели говорят мне о своем отходе от веры.

Много лет, отданных церкви, дают мне право сказать: лучше жить полнокровной жизнью в мире, чем влачить жалкое существование в мире иллюзий.

К. ШВЕЦ.
(Пресс-бюро «Правды»).

Редактор Н. А. КРУПИН.

Кинотеатр «ТОМЬ»

24 и 25 ноября.

Цветной художественный фильм в 2-х сериях индийского производства. «Абдула». С 11-30, 18, 21 ч.

26 ноября.

Новый художественный фильм «Счастливая Женяка!». С 11, 13, 17, 19, 21 ч.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского упр. полиграфиздата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 10,825 экз. Индекс 51917. Заказ № 7083.

Томский политехнический институт приглашает всех десятиклассников и лиц, имеющих среднее образование, желающих поступить в институт на любую форму обучения, на шестимесячные подготовительные курсы, которые будут проходить в здании учебно-консультационного пункта. Плата за обучение 25 руб. Начало занятий 3 декабря 1984 г. Для слушателей подготовительных курсов вступительные экзамены будут проводиться выездной приемной комиссией в здании УКП с 7 июля 1985 г. Адрес: Мыски-5, микрорайон ГРЭС, ул. Энергетиков, 2. Прием заявлений и оплата за обучение проводятся во все дни недели, кроме воскресенья, с 9 до 12 и с 18 до 21 ч., в субботу с 9 до 12 ч. Тел. 7-47.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Городской Дом культуры (сроч-
но) — гардеробщицу, сторожа.
Обращаться к директору (телефон 2-16-79).

Томусинский завод железобетонных конструкций — начальника ДСФ и энергетика карьера, энергетиков цехов, бульдозеристов, иллюстраторов детских комиксов, формовщиков, электрослесарей, транспортерщиков.

Монтажное управление № 1
треста «Электросибмонтаж» (сроч-
но) — тракториста.

Специализированный строительно-монтажный поезд № 727 по ЦСБ и связи — машиниста автокрана КС-2561, машиниста ЭТЦ, электромонтеров-линейщиков по ремонту и строительству СЦБ и связи. Оплата труда сдельно-ремнимальная. Работники ССМП-727 пользуются всеми льготами, предоставляемыми на железнодорожном транспорте, выплачивается надбавка за разездной характер работ до 50 проц. Обращаться: ст. «Томусинская», Дом связи ССМП-727.

Разрез «Сибиргинский» — машинистов в котельную, слесарей АВР, электрослесарей, слесарей по ремонту оборудования, слесаря по ремонту хлораторных установок машинистов конвейера.

Мыковская горэлектросеть доводит до сведения граждан, проживающих в домах с электронно-цепицерготивлением, что пользуются электроплитами для обогрева квартиры запрещается. Элементы электроплит, вышедшие из строя, не прослужив установленный нормами срок, замене не подлежат.

ОБМЕНИВАЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира в г. Дудинке (север Красноярского края) на размененную в г. Мыски, можно в Новокузнецке, Междуреченске. Обращаться: Мыски, ул. Серафимовича, ба, кв. 37.

Коллектив детского дома-интерната выражает соболезнование воспитательнице Людмиле Алексеевне Ставровой по поводу смерти ее мамы

НЕКРАСОВОЙ

Александра Кирилловны, бывшей учительницы начальных классов, отличника народного образования.

Коллектив цеха керамзитового гравия ТУ ЗЖБК скорбит по поводу преждевременной смерти

ОСИПОВА

Александра Васильевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Отдел вневедомственной охраны при Мыковском ГОВД скорбит по поводу смерти ветерана войны и труда бывшего работника отдела

ЧАГЕЕВА

Исмаила Ибрагимовича и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники Н. Лунева, Н. Ка-каткина.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

ГДК

24 и 25 ноября.
Новый художественный фильм производства Новой Зеландии «Сияющие собаки». С 11, 13, 17, 19 ч.
26 ноября.
Новый художественный фильм «Счастливая Женяка!». С 11, 13, 17, 19, 21 ч.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-04-28, зам. редактора и молодежного отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудающихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**